
GRAFIČKA ZBIRKA NACIONALNE I SVEUČILIŠNE KNJIŽNICE U ZAGREBU 

 

IZVJEŠĆE O RADU ZA 2020. GODINU 

 

Skupljanje građe 

Građa je u Zbirku nabavljena darom, kupnjom i obveznim primjerkom.  

Ukupno je donirano 138 jedinica građe – crteža, grafika, grafičkih mapa. Posebno treba 

izdvojiti donaciju crteža, grafika umjetnika Ljube Babića. 

Kupljena su 4 crteža kao i jedna umjetnička knjiga te priručna literatura.  

Obveznim primjerom pristigle su četiri grafičke mape i dvije čestitke. 

 

Zaštita 

U suradnji s Odjelom zaštita i pohrana NSK obavljao se odabir građe za koju su potrebni 

konzervatorsko-restauratorski radovi, pripremila se građa te su izrađeni popisi. Građa se 

opremala beskiselinskim ovitcima i mapama. Radovi su obavljeni na 171 listova. Redovito su 

praćeni uvjeti u kojima se građa nalazi u spremištu. 

 

Dokumentacija 

Novopridošla građa je upisana u dnevnik i inventarnu knjigu. Ukupno je 1 091 jedinica građe 

iz spremišta dobilo inventarni broj.  Sva novopridošla građa se digitalizira. 

 

Stručni rad 

U integrirani knjižnični sustav u 2020. godini stručno je obrađeno 1 108 jedinica građe, od 

toga je dio do sada bio  neinventariziran. Izmijenjeno je 5 488 bibliografskih zapisa, a 

izrađeno je 76 zapisa za autore. Izrađeni su popisi i napravljena je priprema građe za reviziju 

fonda razglednica hrvatskih gradova. Revizijom je pregledano 14 007 razglednica. 

Pripremala se građa i davala na uvid korisnicima te obavljala stručna pomoć i konzultacije.  

Građa se pripremala i za posudbu za izložbe izvan NSK. 

 

Digitalizacija 

Prema Planu rada obavljao se odabir građe za digitalizaciju te je izrađen popis. Prema potrebi 

i zahtjevima korisnika građa je pripremana i poslana na digitalizaciju. Digitalizirano je 247 

listova. 



U sustavu Digitalne knjižnice NSK izrađeno je 1 237 novih zapisa te je uređeno 224 

postojećih zapisa. Za prikaz na portalu Digitalne zbirke uređene su digitalne preslike 

izvornika i izrađene poveznice u integriranom knjižničnom sustavu. 

Rad u otežanim okolnostima zbog pandemije u Zbirci se nastojao nadomjestiti poslovima 

vezanim uz digitalizaciju i predstavljanje fonda Zbirke na portalu Digitalne knjižnice te je u 

odnosu na 2019. godinu jako povećan broj prezentirane građe. Sudjelovalo se u izradi i 

predstavljanju novih sadržaja kao što su bojanke i slagalice kako bi se korisnicima, koji su u 

manjem broju dolazili u Zbirku, ponudili novi sadržaji.  

 

Korisničke usluge 

Zbirka ima veliku čitaonicu u kojoj korisnici pregledavaju, građu. S obzirom na pandemiju 

bolesti COVID-19 građu je koristio manji broj korisnika, a korištena je 3 436 jedinica građe. 

Građa se također pregledavala preko portala Digitalnih zbirki NSK. Kako bi se korisnicima, 

koji su u manjem broju dolazili u Zbirku, ponudili novi sadržaji izrađivale su se digitalne 

bojanke (11 komada) i slagalice (58 komada). 

 

 

Projektna djelatnost u 2020. godini 

Projekti koji su planirani u 2020 nisu izvršeni jer nisu odobrena sredstva od Ministarstva 

kulture i medija. 

Izrađeni su novi prijedlozi programa u skladu s pozivom na predlaganje programa javnih 

potreba u kulturi Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske i to Grafička mapa Milana 

Trenca i Sjećenje na Tonka Maroevića, izložba i katalog s bibliografijom radova. 

 

Izložbena djelatnost 

Zlatno doba Hollywooda u Grafičkoj zbirci – hommage Kirku Douglasu, plakati iz fonda 

Grafičke zbirke. Izložba je održana u čitaonici Zbirke. 

Promocija i izložba grafičke mape Đurđe Merle i Sanje Lovrenčić, Između sati, Zagreb, 2017. 

Promocija i izložba grafičke mape grupe autora Hommage Tonku Maroeviću, Zagreb, 2020. 

Pripremljene su i izložbe koje nažalost nisu održane zbog epidemije bolesti COVID-19: 

Charlieju Chaplinu s poštovanjem! objavljena je samo na blogu NSK i  Ilustracije hrvatskih 

slikara i grafičara u knjigama hrvatskih književnika. Izložba se trebala održati u sklopu 

Svjetskog festivala hrvatske književnosti - izišao je samo katalog.  



Građa Zbirke predstavljena je virtualnim izložbama: Crteži Fischera von Erlacha, Životinjsko 

carstvo. Građa je predstavljena i putem bloga NSK:  

• Ne kašljite drugome u lice,  

• Kovčeg - čežnja za putovanjem,  

• More kao izvor inspiracije 

 

Izdavačka djelatnost 

Grafičko-pjesnička mapa Zdenke Pozaić. Hrvatska : Deset pjesnika, Zagreb : Nacionalna i 

sveučilišna knjižnica u Zagrebu, 2020. 

 

Edukativna djelatnost 

U Zbirci su se provodila specijalna vodstva za škole i fakultete, zatim edukacija za studente 

knjižničarstva u sklopu njihove prakse u NSK. 

 

Odnosi s javnošću 

U suradnji s Odnosima s javnošću ostvarena je kampanja Tradicija dobrih želja vezano uz 

božične čestitke iz fonda Grafičke zbirke. 

 

Objavljeni radovi u publikacijama 

Charlotte Maria Frank., Ilustracije Ivana Antolčića u Grafičkoj zbirci Nacionalne i sveučilišne 

knjižnice u Zagrebu. Svjetski festival hrvatske književnosti: Ilustracije hrvatskih slikara i 

grafičara u knjigama hrvatskih književnika, Zagreb, Hrvatsko kulturna zaklada HKZ – 

Hrvatsko slovo, 2020. 

 


